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Názov študijného programu: učiteľstvo nemeckého jazyka a literatúry 
Stupeň štúdia: bakalársky a magisterský  
Forma štúdia: denná  
Študijný odbor: učiteľstvo a pedagogické vedy 
  
 
1. Celkové hodnotenie kvality študijného programu 
a) Účasť v ankete 

V ZS sa na bakalárskom stupni zúčastnili ankety 4 študenti zo 14 a na magisterskom 
stupni 4 zo 4. Na bakalárskom stupni tak účasť dosiahla 28% a na magisterskom 100% 

V LS sa na bakalárskom stupni zúčastnili ankety 4 študenti zo 14 a na magisterskom 
stupni 2 zo 4. Na bakalárskom stupni tak účasť dosiahla 28% a na magisterskom 50%. 
b) Výsledky celkového hodnotenia kvality študijného programu  

Celková kvalita štúdia oscilovala medzi hodnotením 4 a 5 z celkového počtu 5 bodov. 
c) Vyjadrenie ku komentárom študentov ku kvalite študijného programu 

Jeden komentár na bakalárskom stupni vyjadril podnet na prehodnotenie niektorých 
predmetov, no nemenoval žiadne konkrétne. Iný komentár na tomto stupni zas vyjadril úplnú 
spokojnosť so štúdiom. Komentár na magisterskom stupni zhodnotil skladbu predmetov 
pozitívne, žiadny predmet vraj nie je zbytočný. Študenti hodnotia ŠP ako primeraný alebo 
mierne nadsadený a vo všeobecnosti za zaujímavý. 
2. Hodnotenie kvality predmetov 
a) Účasť v ankete 

Na bakalárskom stupni sa pohybuje účasť na hodnotení kurzov okolo spomínaných 28%, 
na magisterskom stupni je to vzhľadom na nízky počet študentov medzi 50 a 100% 
študujúcich. 
b) Hodnotenie kurzov 

V nasledujúcom prehľade uvádzame hodnotené kurzy a v zátvorkách hodnotu ich kvality na škále 
od 1 po 5 (od najnižšej k najvyššej kvalite):  

ZS:  
Študenti sa vyjadrili k nasledujúcim bakalárskym predmetom: Súčasný nemecký jazyk 1 (4), Dejiny 
nemeckej literatúry a kultúry 1 (4,33), Dejiny nemeckej literatúry a kultúry 3 (4), Krajinoveda nemecky 
hovoriacich krajín (5), Jazyk a kultúra (5) a Úvod do literárnej vedy (4) 
Študenti sa vyjadrili k nasledujúcim magisterským predmetom: Pedagogická prax 3 (5), Didaktika 
nemčiny ako cudzieho jazyka (5) a Frazeológia (5) 
 LS:  
Študenti sa vyjadrili k nasledujúcim bakalárskym predmetom 
Súčasný nemecký jazyk 2 (4), Dejiny nemeckej literatúry a kultúry 2 (2,5), Pedagogická prax 1 (5), 
Jazyk a kultúra (5) 
Študenti sa vyjadrili k nasledujúcim magisterským predmetom: Pedagogická prax 2 (5), Dejiny 
nemeckého jazyka (3,5), Príprava a analýza vyučovacej hodiny (5).  
c) Vyjadrenie ku komentárom študentov ku kvalite jednotlivých predmetov 
Sme radi, že študenti ocenili rôzne pozitívne aspekty vyučovania. Keďže na tomto programe 
je menej študentov, môžeme si dovoliť využívať rôzne formáty práce na hodinách – prácu vo 
dvojici, v malých skupinách, čo sa stretáva s pozitívnym ohlasom (Súčasný nemecký jazyk). 



Texty na kurzoch k dejinám literatúry považujú niektorí študenti za zaujímavé (Dejiny 
nemeckej literatúry a kultúry 3), ale aj obtiažne (Dejiny nemeckej literatúry 1 a 2). 
Samozrejme, v prípade starších textov z 18. storočia a 19. storočia je náročnosť daná nielen 
dnes už čiastočne zastaraným jazykom, ale aj celkom iným, historickým horizontom textov. 
Redukovať texty len na ukážky, by premenilo predmety len na informovanie o niečom, čo 
študenti nepoznajú a pri čom by si nemohli spraviť vlastný názor a učiť sa interpretovať. 
Alternatívou by bolo zaoberať sa celý semester jedným alebo dvoma textami, čo však 
v minulosti hodnotili študenti ako trochu monotónne. Na predmete Úvod do štúdia literatúry 
vyučujúci, doc. Tancer, posunul termín textu z decembra na január, aby študenti získali viac 
priestoru na prípravu. Sme radi, že študenti ocenili na predmete Frazeológia učebnicu, ktorú 
dr. Šajánková pre nich pripravila. Rovnako sa tešíme, že sa nám v posledných rokoch darí 
spolupracovať s Goethe inštitútom a študenti oceňujú možnosť hospitovať nielen v školách, 
ale aj v tejto inštitúcii.  
 
3. Využiteľnosť podnetov zo študentskej ankety pri inovácii a úpravách študijného 
programu 

Pri predmete Súčasný jazyk 2, ktorý zabezpečujú dvaja vyučujúci sa budeme usilovať 
o väčšie zosúladenie. Budeme naďalej spolupracovať s Goethe inštitútom na príprave 
zaujímavých workshopov pre budúcich učiteľov nemčiny. Na kurzoch venovaných literatúre 
sa neustále usilujeme o aktualizáciu historických tém, hľadanie zaujímavých a pre nemeckú, 
rakúsku a švajčiarsku kultúru typických textov.  
 

Vyhodnotenie študentskej ankety prerokovala a schválila rada študijného programu na 
svojom zasadnutí dňa 17.10. v zložení: Jozef Tancer, Jaroslav Stahl, Miloslav Szabó, Iveta 
Sládeková-Ondrejková a Orsolya Mihály. Hlasovania sa zúčastnili 4 členovia rady, z nich 4 
hlasovalo za predložený návrh vyhodnotenia, 0 hlasovalo proti a 0 sa zdržalo hlasovania. 
Z výsledkov hlasovania vyplýva, že rada študijného programu Nemecký jazyk a literatúra, 1. 
a 2. stupeň vyhodnotenie výsledkov študentskej ankety schválila.  
 
 
 
V Bratislave, 17.10.2025 Jozef Tancer 
 garant študijného programu 


